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РОЛЬ ШКІЛЬНИХ БІБЛІОТЕК У НАВЧАЛЬНО-ВИХОВНОМУ ПРОЦЕСІ  

В ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ 

 

У структурі загальноосвітніх шкіл діють шкільні бібліотеки, які 

забезпечують бібліотечне обслуговування учнів у відповідності з навчальними 

програмами, а також учителів з методики викладання навчальних дисциплін та 

виховної роботи зі школярами. Вони мають фонди універсального характеру, 

що формуються з пріоритетом навчально-виховної, довідково-енциклопедичної 

та художньої літератури. Дослідженню різноманітних проблем шкільних 

бібліотек присвячено ряд публікацій [1; 2; 3]. 

У сучасних шкільних бібліотеках багато робиться для того, щоб 

зберегти наявний книжковий фонд і залучити учнів початкових класів до 

читання. Адже читання молодших школярів має важливе значення для їхнього 

подальшого життя в інформаційному суспільстві. Саме читання різноманітних 

літературних творів допомагає учням сформувати свою індивідуальність. 

Шкільні бібліотеки сприяють підвищенню ефективності навчально-

виховного процесу в початкових класах. Працівники таких бібліотек виконують 

довідкову, інформаційну роботу, популяризують бібліотечно-бібліографічні 

знання серед молодших школярів, організовуючи книжкові виставки, огляди, 

бібліотечні уроки, надаючи індивідуальні й групові консультації, проводячи 

бесіди тощо.  

Інтегруючи виховні можливості, бібліотека і школа використовують 

спеціальні форми та методи, здатні активізувати в учнів початкових класів 

інтерес до читацької діяльності, створити для дітей молодшого шкільного віку 

атмосферу творчої зацікавленості читанням. 

Як відомо, бібліотека – це педагогічна система, яка спрямована на  

освіту та виховання своїх користувачів. У всіх видах діяльності учнів 

початкових класів проявляється бібліотечна педагогіка. В її основу покладено 

основні принципи роботи з книжкою, підручником. Бібліотечна педагогіка 

реалізується шкільним бібліотекарем під час вибору та рекомендації молодшим 

читачам книг, які мають важливе пізнавальне та виховне значення.  

Сучасні шкільні бібліотеки активно сприяють формуванню та розвитку 

читацької компетентності учнів початкової школи.  
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Працівники бібліотек багато роблять для того, щоб підвищити інтерес 

дітей до читання: упроваджують інноваційні технології, проявляють нові 

ініціативи, використовують сучасні комп’ютерні засоби тощо.  

Важливими завданнями шкільних бібліотекарів є: сприяти тому, щоб  

діти любили читати книги, формувати в учнів уміння користуватися 

бібліотекою та її фондами, системою каталогів і картотек, довідковою 

літературою, тематичними папками, періодичними виданнями. 

У шкільних бібліотеках створюється середовище для розвитку 

читацьких інтересів дітей. Для того, щоб процес розвитку читацьких інтересів 

учнів початкових класів здійснювався успішно, бібліотекарям необхідно 

виявити рівень їх сформованості. Для цього використовується діагностика, яка 

здійснюється за допомогою анкетування. «Анкета є основним засобом 

опитування та соціологічним документом, що містить структурно-

організований набір запитань, кожне з яких пов’язане із завданнями певного 

дослідження. Цей зв’язок виражається в необхідності отримання інформації, що 

відображає характеристики досліджуваного об’єкта, зокрема читацьких 

інтересів» [4, с. 35].  

Для дітей молодшого шкільного віку важливими є набутки самостійного 

позакласного читання. За останні роки видано чимало хрестоматій для 

позакласного читання учнів початкової школи, які містяться у фондах шкільних 

бібліотек. Читання є одним з основних джерел отримання дітьми знань. 

«Сутність читання полягає у своєрідному діалозі між дитиною і книгою. Такий 

діалог потребує старанності, розумової діяльності. Він сприяє засвоєнню знань 

і надає незабутніх вражень» [5, с. 166]. 

Бібліотекарі проводять роботу з молодшими  школярами  на основі 

аналізів читання та індивідуальних бесід, обговорень, діалогів, під час яких 

прагнуть порекомендувати книгу, поговорити про прочитану літературу, 

поспілкуватися про проблеми, взаємини з однолітками. 

Сьогодні у роботі з читачами  даної вікової групи особливо важливим є 

розвиток бібліотерапії. У шкільних бібліотеках відкриваються куточки 

бібліотерапії й психологічної допомоги, в яких представлені книги, папки з 

газетними й журнальними публікаціями, інтернет-матеріали з різних проблем. 

Тут молодші читачі діляться своїми проблемами, переживаннями, отримують 

поради, рекомендації, відповіді на різноманітні питання. 

Спільно з учителями початкових класів шкільні бібліотекарі проводять 

літературні й музичні дитячі свята, ігри, беруть участь у  краєзнавчій роботі.  

Працівники шкільних бібліотек формують у дітей ставлення до читання 

як творчої духовної діяльності. 
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Отже, шкільні бібліотеки відіграють важливу роль у навчально-

виховному процесі в початкових класах. Вони сприяють вихованню й 

загальному розвитку молодших школярів через залучення їх до читання, 

популяризацію книги, прищеплення любові до друкованого слова, виховання 

культури читання, проведення масових заходів тощо. 
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У наш час питання впливу різних видів мистецтва на лікування та 

реабілітацію дітей з особливими потребами є особливо актуальним. 
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